

ОТЗЫВ

**научного консультанта – доктора медицинских наук, профессора
Н.Ю.Пшеничной на диссертационную работу Абуовой Гульжан
Наркеновны «Крымская геморрагическая лихорадка на территории
Казахстана: клиника, диагностика, лечение, эпидемиологический надзор
и система профилактики», представленную к защите на соискание
ученой степени доктора медицинских наук по специальностям**

3.1.22. Инфекционные болезни, 3.2.2. Эпидемиология

Диссертационная работа Абуовой Гульжан Наркеновны выполнена на кафедре инфекционных болезней и дерматовенерологии Южно-Казахстанской медицинской академии.

После окончания в 1987 году Семипалатинского государственного медицинского института и почти десятилетней трудовой деятельности в качестве практического врача Гульжан Наркеновна пришла в систему высшего образования Республики Казахстан и прошла трудовой путь от ассистента медицинского ВУЗа до заведующей кафедрой инфекционных болезней и дерматовенерологии Южно-Казахстанской медицинской академии. За годы работы Абуова Г.Н. создала научную школу, насчитывающую более 20 ученых и врачей. Под ее руководством защищены 13 магистерских диссертаций, ведется подготовка 6 PhD докторантов, опубликовано более 200 научных работ, несколько учебников и учебных пособий, клинических протоколов диагностики и лечения различных инфекционных заболеваний. На протяжении более 30 лет Гульжан Наркеновна занимается лечением тяжелых больных в регионе, постоянно выезжая в удаленные сельские районы.

Тема докторской диссертации, выбранная Абуовой Г.Ю. является исключительно актуальной в условиях нарастания значимости природно-очаговых инфекций на территории Казахстана, что требует комплексного подхода к вопросам диагностики, лечения и профилактики. На протяжении более 10 лет проводился набор материала для диссертационного

исследования, охватившего клинические и эпидемиологические аспекты Крымской геморрагической лихорадки. Диссидентка непосредственно вела или консультировала подавляющее число пациентов, включенных в исследование.

Результатом работы явилось решение важной научной задачи, направленной на углубленное изучение особенностей клинического течения, совершенствование методов диагностики и терапии Крымской геморрагической лихорадки, а также на оптимизацию системы эпидемиологического надзора и профилактики заболевания.

Абуова Г.Н. продемонстрировала высокий уровень научной зрелости, самостоятельности и критического мышления. В ходе работы автором осуществлен тщательный анализ большого массива клинических, лабораторных и эпидемиологических данных, применены современные методы статистической обработки и интерпретации информации. На основе полученных результатов разработаны практические рекомендации, обладающие высокой прикладной ценностью для системы здравоохранения Республики Казахстан.

Гульжан Наркеновна проявила себя как компетентный исследователь, обладающий глубокими знаниями в области инфекционной патологии, аналитическими способностями и научной добросовестностью. Следует особо отметить ее умение органично сочетать клинический опыт с академической научной деятельностью, что позволило обеспечить высокий уровень достоверности и практической значимости полученных данных.

Полагаю, что структура диссертации логична, изложение материала последовательное и аргументированное, выводы обоснованы, практические рекомендации убедительно подтверждены результатами исследования. Работа выполнена на высоком научно-методическом уровне, отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Учитывая актуальность темы, новизну и достоверность полученных результатов, теоретическую и практическую значимость проведенного исследования, а также высокий уровень профессиональной подготовки автора, считаю, что диссертационная работа Абуевой Гульжан Наркеновны «Крымская геморрагическая лихорадка на территории Казахстана: клиника, диагностика, лечение, эпидемиологический надзор и система профилактики» заслуживает положительной оценки, а сама Абуова Г.Н. – присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.22. - Инфекционные болезни и 3.2.2 – Эпидемиология

Научный консультант:

Наталья Юрьевна Пшеничная

заместитель директора по клинико-аналитической работе

ФБУН Центральный НИИ эпидемиологии

Роспотребнадзора,

доктор медицинских наук,

профессор



Подпись доктора медицинских наук, профессора

Пшеничной Натальи Юрьевны заверяю,

Ученый секретарь

ФБУН Центральный НИИ эпидемиологии

Роспотребнадзора

к.м.н.



Т.С. Никитина

«16» 06 2025 г.

Федеральное бюджетное учреждение науки «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека
Адрес: 111123, г. Москва, ул. Новогиреевская, д. 3а.
Тел. 8(495)974-96-46 доб.1205; e-mail: pshenichnaya@cmd.su